



УЗ «Краснопольский райЦГЭ» информирует о ходе достижения на территориальном уровне показателей Целей устойчивого развития № 3 (показатели 3.3.1, 3.3.3, 3.3.4, 3.9.1, 3.9.2, 3.b.1, 3.d.1,  3.а.1.1)по итогам за 2021 год в Краснопольском районе. 
В рамках аналитико-информационного обеспечения межведомственного взаимодействия ежегодно разрабатывается информационный бюллетень «Состояние здоровья и окружающая среда: задачи по достижению ЦУР». Бюллетень доводится до сведения всех заинтересованных, размещается на сайтах учреждений.
Планирование межведомственного взаимодействия обеспечено через разработку «Плана действий по профилактике болезней и формированию здорового образа жизни населения для достижения Целей устойчивого развития Краснопольского района на 2020-2021 годы», утвержденного вРИК 30.12.2019 года. Реализация Плана рассмотрена на 30-ой сессии Краснопольского районного Совета депутатов 23 июня 2021 г. (Решение № 30-1 от 23.06.2021г.). 
Проведен анализ целевых показателей по улучшению здоровья и качества среды жизнедеятельности населения Краснопольского района. В 2021 году в сравнении с 2020 годом увеличился процент охвата медосмотрами работающих от подлежащего контингента. Так, в 2020 году -99,3%, в 2021 году -99,5%  (при планируемом показателе не ниже 99%).
Проводится своевременная замена на пищеблоках учреждений образования морально и физически устаревшего технологического оборудования. На все вентиляционные система на пищеблоках учреждений образования имеются паспорта. При необходимости проводится своевременный ремонт установок.
На территории района реализуется проект «Школа-территория здоровья». В него  вовлечены  6 учреждений образования, из имеющихся 9в районе - ГУО «Средняя школа г.п. Краснополье», ГУО «Яновский УПК базовая школа-сад», ГУО «Ленинский УПК средняя школа – сад» и др., что составляет 78 % (при запланированном 15% от общего количества школ). 
Процент охвата производственным лабораторным контролем объектов хозяйственной деятельности составляет 93 % (при запланированном -90%).
Проводится анализ показателей и индикаторов, представленных на Национальной платформе предоставления отчетности по Целям устойчивого развития, в разрезе каждого из показателей и индикаторов, представленных на Национальной платформе предоставления отчетности по Целям устойчивого развития:
-3.3.1: в 2021 году зарегистрировано3 случая новых заражений ВИЧ-инфекцией. Обследование на ВИЧ- инфекцию за 2021 год в сравнение с аналогичным периодом 2020  года уменьшилось на 5,47%.  Скрининг населения в 2021 году составил – 8,39 %. 
	С целью дальнейшего расширения доступа к тестированию проработан вопрос внедрения самотестирования на ВИЧ посредством продажи экспресс – тестов по слюне через аптечную сеть. В Краснопольской ЦРА имеются в наличии тесты для продажи.
Проводится постоянное обучение медработников ОЗ района по клиническим аспектам ВИЧ-инфекции, а также профилактике профессионального заражения и внутрибольничного инфицирования в том числе и при участии специалистов райЦГЭ, В феврале 2021 проведены обучающие занятия с врачами и средними медицинскими работниками по профилактике ВИЧ-инфекции с последующим принятием зачета. 
В УЗ «Краснопольский райЦГЭ» организована постоянно действующая «Горячая линия» по данной проблеме.
         В рамках расширения информационно-просветительской деятельности по вопросам передачи ВИЧ-инфекции специалистами рай ЦГЭ и медицинскими работниками проводится активная информационно-образовательная деятельность среди населения по мерам профилактики ВИЧ-инфекции и мотивации к прохождению теста с привлечением СМИ, так на сайтах учреждений  в 2021 году размещено11 информаций, опубликовано 2 статьи в районной газете «ЧырвоныСцяг. Краснаполле».
	Медицинскими работниками ЦРБ и специалистами райЦГЭ за 2021 год в учреждениях и организациях  района прочитано 8  лекций  на тему: «Профилактика ВИЧ-инфекции», организовано 5 выставок информационных материалов, переиздана 1 памятка (тираж 200 экз.)осуществлялась трансляция видеофильмов, видеороликов по данной тематике, оформлялись тематические стенды в учреждениях и организациях района.
	Ежегодно в районе проводятся мероприятия, приуроченные ко Дню памяти лиц, умерших от ВИЧ-инфекции (3 воскресенье мая) и Дню профилактики ВИЧ-инфекции (1 декабря). Размещаются материалы на стендах учреждений и организаций района, организовываются показы тематических видеороликов, читаются лекции, проводятся беседы и т.д.
	На постоянной основе проводится планомерное информирование всех слоёв населения, в том числе трудовых коллективов, по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции в соответствии со стандартами Информационной стратегии по ВИЧ-инфекции в Республике Беларусь на 2019-2023 годы.
На должном уровне организована профилактическая работа по проблеме ВИЧ/СПИД в учреждениях образования района. Основными методами работы в учреждениях образования являются: проведение единых дней информирования, размещение наглядных материалов на информационных стендах, проведение бесед, лекций, тиражирование и распространение буклетов, памяток, проведение кинолекториев, информирование работников о возможности добровольного и анонимного обследования на ВИЧ, проведение видеороликов.
Во исполнение мероприятий по профилактики ВИЧ-инфекции в учреждениях образования организована деятельность факультативов: «Основы безопасности жизнедеятельности», «Здоровый образ жизни». 
Информационная работа с родителями в области репродуктивного здоровья и профилактики ВИЧ-инфекции, формирования здорового образа жизни проводилась через разнообразные формы педагогического просвещения родителей: родительские собрания, лекции, круглые столы, консультирование, индивидуальные беседы. 
Кроме этого, на постоянной основе профилактика ВИЧ-инфекции среди молодежи осуществляется 
с активным развитием волонтерского движения. Деятельность отрядов направлена на пропаганду здорового образа жизни. Волонтерские отряды сотрудничают с районным Белорусским Обществом    Красного Креста, ОО «БРСМ», ОО «БРПО».
Проводится информационная   работа по профилактике ВИЧ-инфекции среди неорганизованной молодежи, и лиц, состоящих на учете в управление по труду, занятости  и социальной защите райисполкома в качестве безработных (проведены информационные мероприятия с целью профилактический работы по предотвращению самоубийств, употребления наркотических средств, психотропных веществ, алкоголя, курения, профилактики ВИЧ-инфекции).
Все пациенты, состоящие на статистическом учете охвачены АРТ (100%). Процент лиц, живущих с ВИЧ, имеющих неопределяемую вирусную нагрузку по Краснопольскому району в 2021 году составил 88,8%.
Ежегодно проводятся обучающие занятия с медицинскими работниками по предупреждению случаев передачи ВИЧ-инфекции, связанных с оказанием медицинской помощи с принятием зачета.
Случаи вертикальной передачи ВИЧ-инфекции от матери к ребенку в 2021 по Краснопольскому району не регистрировались. Все беременные проходят тестирование на ВИЧ (всего проведено 172 теста -положительных не было. За 2021 год протестировано  40 мужчин (61,5%) из 65 подтвердивших  свое отцовство в данной беременности.
- 3.3.3: на территории Краснопольского района случаи заболевания малярией  не регистрируется. По результатам стратификации районов Республики Беларусь по степени риска распространения малярии в 2021 году Краснопольский   район относится к районам с низкой степенью риска.  
Работа по достижению показателей ЦУР 3.3.3 и организация профилактических мероприятий проводится в соответствии с директивными документами:
- инструкция 3.5.2.10-21-66-2005 «Защита населения от гнуса и клещей» определившая порядок проведения энтомологического мониторинга, планирование и осуществление мероприятий по борьбе с гнусом, в том числе кровососущими комарами; 
- инструкция 3.5.10-22-53-2005 «Об организации проведения  и контроле эффективности дезинсекционных, дератизационных мероприятий», определившая порядок организации, проведения и оценки эффективности дезинсекционных мероприятий в отношении комаров подвальных помещений.
Постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 21.03.2013 г. № 23, которым  утверждены санитарные нормы и правила «Требования к организации и проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения и распространения малярии». 
Основные мероприятия в работе межведомственного взаимодействия в свете достижения показателей ЦУР направлены на предупреждение возникновения завозных случаев и передачи малярии на территории района. 
В 2021 году с медицинскими работниками района проведен семинар по клинике, диагностике, профилактике малярии (решение №18 от 25.03.2021).
В 2021 году в клинико-диагностической лаборатории УЗ «Краснопольская ЦРБ» на малярию обследования населения не проводились.
В районе обеспечена взаимосвязь с Краснопольским РОВД по передаче информации о лицах, прибывших из неблагополучных по малярии стран.  
На сайте райЦГЭ размещена информация по профилактике малярии.
С целью недопущения возникновения местных случаев малярии на территории района проводились наблюдения за численностью, фенологией и местами обитания переносчиков, рассчитывались сроки малярийного сезона.
Энтомологическим обследованием охвачено 14 водоема из 19 зарегистрированных водоемов. Анофелогенными являлись 12 водоемов. Анофелогенная площадь составила 1,6 га. На территории Краснопольского района эпидемиологическое значение и фауна малярийных комаров не изменилась и представлена An. maculipennis, an. Messeae.
В районе  перед началом купального сезона проводилось благоустройство территории и чистка дна акватории  водоема  используемогов 2021 году для купания («Палужское водохранилище» аг.Горы) .
По достижению показателя ЦУР 3.3.3 на 2022 год является проведение  информационной работы с населением:  
-  пропаганда знаний среди населения, его отдельных групп опасности малярии, методов ее эффективной профилактики при выезде за рубеж в эндемичные по указанной инфекции страны и мотивация для принятия мер индивидуальной защиты и профилактики малярии в период пребывания на опасной территории;
- повышение знаний населения по профилактике инфекций, передающихся через укусы насекомых;
- разъяснение мер, способов, средств для защиты жилища, мест ночлега, индивидуальной защиты от нападения малярийных комаров;
- сведения об инкубационном периоде, симптомах порядке действий в случае их проявления.
-Благоустройство и очистка поверхностных водоемов используемых для рекреационных целей, купания и хозяйственно-бытового использования. Решением Краснопольского районного исполнительного комитета от 16 апреля 2021 года № 3-18 местом отдыха у воды и организации купания определена прибрежная полоса Палужского водохранилища в районе д.Дерновая Горского сельского исполнительного комитета. УПКП «Жилкоммунхоз» были проведены работы по обустройству прибрежной полосы: прибрежная полоса очищена от коммунальных отходов, проведен покос сухостойной растительности, установлены теневые навесы, урны и контейнеры для сбора и временного хранения мусора, оборудованы подъездные пути.
- 3.3.4: случаи заболевания гепатитом В не регистрировались.
Обеспечен 100% охват лабораторным обследованием контактных лиц в очагах хронического вирусного гепатита В, исключены факты отказа населения от лабораторного обследования. В истекшем году не регистрировались случаи вертикальной передачи ВГВ от матери к ребенку, а также случаи профессионального инфицирования медицинских работников.Медицинские работники, имеющие риски профессионального заражения ВГС ежегодно обследуются на маркеры (всего за 2021 год обследовано 136 человек -положительных проб не было), все подлежащие привиты. Ежегодно проводятся обучающие занятия с медицинскими работниками по профилактике профессионального заражения парентеральными вирусными гепатитами с принятием зачета.
	В домашних очагах проводится разъяснительная работа по профилактикевнутрисемейногоконтактно-бытового и полового путей передачи ВГВ-инфекции. С населением проводится информационно-образовательная деятельность по профилактике парентерального пути передачи ВГВ-инфекции при потреблении наркотических веществ, а также инфицирования при проведении немедицинских манипуляций (тату, пирсинг, маникюр и т.п.).
- 3.9.1.Основными источниками загрязнения атмосферного воздуха в районе являются выбросы автотранспорта, котельные и фермы (молочные).Имеется перечень предприятий, являющихся источниками выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух – ОДО «Спиллхард», ГЛХУ «Краснопольский лесхоз» (деревообработка), РГС ф-л Славгородгаз. В 2021 году в рамках государственного санитарного надзора лабораторией УЗ «Могилевский облЦГЭиОЗ» проведены лабораторные исследования атмосферного воздуха на границе СЗЗ цеха деревообработки д.Кожемякино ГЛХУ «Краснопольский лесхоз», а также на границе СЗЗ полигона ТКО д.Бардич УПКП «Жилкоммунхоз». В рамках производственного лабораторного контроля РГС ф-л «Сдавгородгаз» проведены замеры атмосферного воздуха на границе жилой застройки.
	За 2021 год в Краснопольском районе проведено 23 исследования воздуха в населенных пунктах, в том числе на пыль – 9, аммиак – 2, сероводород – 2, прочие – 10.
Превышений максимально разовых предельно-допустимых концентраций (ПДК) загрязнений атмосферного воздуха не регистрировалось.
Мероприятия по увеличению доли населения, использующего безопасно организованные услуги питьевого водоснабжения. 
В соответствии с подпрограммой «Чистая вода» Государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда» в 2021 году введены в эксплуатацию 2 станции обезжелезивания в сельской местности – аг.Холмы, д.Палуж-1. В 2021 году филиалом «Костюковичиводоканал» проведена определенная работа по приведению источников водоснабжения требованиям ТНПА с целью улучшения качества питьевой воды: проведена замена фильтрирующего материала на станциях обезжелезивания в г.п.Краснополье; проведена покраска водоразборных колонок в г.п.Краснополье, аг.Холмы, аг.Почепы, аг.Турья, аг.Яновка, аг.Ленина; водоразборные колонки в г.п.Краснополье оборудованы водоотводящими лотками; проведен тампонаж водоразборной колонки (тупиковой) по ул.Садовая, 51 г.п.Краснополье (неисправна, не используется по назначению);проведен ремонт помещений павильонов водозаборных скважин аг.Холмы, д.Палуж-1, аг.Яновка; проведен ремонт ограждения 1 пояса ЗСО артскважинаг.Холмы, д.Палуж-1; в программу ПЛК включен отбор проб воды из резервных источников питьевой воды (артскважиныаг.Горы, «Школа» г.п.Краснополье); проведена закольцовка тупиковой водопроводной сети в г.п.Краснополье по ул.Набережная, проложено 250 метров трубы.
- 3.b.1: доля целевой группы населения, охваченная иммунизацией всеми вакцинами, включенными в национальные программы составила против гепатита В -98,9%, туберкулеза -100%, дифтерии, столбняка, коклюша -98,9 %, полиомиелита -100%, кори, кори, эпидемического паротита, краснухи -100%.
В райЦГЭ проводится целенаправленная работа по вопросам иммунопрофилактики: ежегодно на территории района проводится Европейская неделя иммунизации, в рамках которой проводится работа с заинтересованными ведомствами, с родителями. Так проведено с родителями 6 родительских собраний (охвачено 325 человек), посредством использования соцсетей (viber) проводится интернет-расслылка среди родителей информационно-образовательных материалов. На сайте учреждения, и сайтах других ведомств резмещено 26 информаций, в районной газете «ЧырвоныСцяг. Краснаполле» подготовлено 5 статей, размещено 3. Проведена индивидуальная работа с родителями, всего охвачено 145 человек, проведено 6 групповых бесед, прочитано 8 лекций. Организована работа «горячей линии», а также в ЦГЭ на постоянной основе действует справочно-консультационная линия.
3.d.1	Способность соблюдать Международные медико-санитарные правила (ММСП) и готовность к чрезвычайным ситуациям в области общественного здравоохранения.
Мероприятия по профилактике заболеванийклещевым энцефалитом,  Лайм-боррелиозом.
Работа по эпидемиологическому слежению за трансмиссивными заболеваниями ведется в соответствии с директивными документами.
На территории района обеспечено взаимодействие всех служб и ведомств по организации и проведению всего комплекса санитарно-противоэпидемических мероприятий. 
Проводится энтомологическое обследование эпид.значимых территорий зон отдыха, мест размещения палаточных        лагерей в сезон их функционирования, с проведением акарицидных обработок по эпидемиологическим показаниям с обязательным осуществлением контроля эффективности обработок. 
Осуществляется контроль за благоустройством территорий населенных    пунктов, парков, сельскохозяйственных объектов, мест массового отдыха и пребывания населения, за обеспечением средствами индивидуальной защиты контингентов риска по заражению ЛБ.
Ведется  мониторинг за аптечными и другими  торгующими организациями по обеспечению населения репеллентными препаратами.
Осуществлялся   контроль за полнотой проведения медицинских мероприятий по профилактике заболеваемости Лайм-боррелиозомсреди покусанных  клещами. 
В целях изучения циркуляции возбудителя болезни Лаймана территории района проводится картографирование очагов Лайм-боррелиоза.
          В 2021 год по поводу присасывания клещей в УЗ «Краснопольская ЦРБ» обратилось 36 человек, всем было назначено профилактическое лечение  (в  2020 год по поводу присасывания клещей в УЗ «Краснопольская ЦРБ» обратилось 34 человека) - по области обратилось 3793 человека (в 2020 году 3807)
В  области в 2021 году  случаи заболевания клещевым энцефалитом не зарегистрированы  (за  2020 году  зарегистрирован 1 случай показатель составил 0,095).
В 2021 году заболеваемость Лайм-боррелиозом населения Могилевской области составила 15,17 на 100 тыс.населения, показатель на 2,4% ниже значения прошлого года, но выше республиканского на 8,1% (14,03). Профилактически антибактериальные препараты после присасывания клеща не принимали 99% заболевших ЛБ в 2021 году (158 человек).
Циркуляция возбудителя болезни Лайма подтверждена на всей территории области результатами исследования иксодовых клещей.  Циркуляция возбудителя Лайм-боррелиоза зарегистрирована на всей территории района, отмечен активно действующий очаг возбудителя  ЛБ – это местность в районе д.Кожемякино (до речки Сенна).  	
В 2021 году отмечалось снижение бактериофорности клещей с 11% до 6,9% (по результатам исследования клещей методом РНИФ, снятых с населения). 
В 2021 году отмечается снижение болезни Лайм-боррелиоза. Вследствие активной информационной работы, направленной на предупреждение присасывания клещей, о мерах личной профилактике по защите от клещей, количество обратившихся в организации здравоохранения по поводу нападения клещей на уровне обращаемости прошлого года. 
 Вопрос по профилактике трансмиссивных инфекций (малярия клещевой энцефалит, Лайм-боррелиоз) заслушан на медицинском Совете при главном враче УЗ «Краснопольская ЦРБ» (решение №18 от 25.03.2021). 
В 2021 году на  сайте райЦГЭ размещено 3 информации по профилактике клещевых инфекций. 
Разработана   и выпущена памятка по профилактике клещевых инфекций тираж 200 экземпляров.
В районную газету подготовлена и направлена статья для опубликования на тему: «Профилактика клещевых инфекций».
	С населением проводилась информационно-образовательная работа с выдачей  имеющихся в райЦГЭ  материалов по данной тематике в количестве 125 экз.  
	


Работа по профилактике инфекционных заболеваний, имеющих международное значение проводится в соответствии с бессрочным Комплексным  планом мероприятий по санитарной охране территории Краснопольского района  от заноса и распространения карантинных и других особо опасных инфекций. План скорректирован с учетом порядка перепрофилирования структурных подразделений госпитальной базы на случай эпидосложнения по ООИ.
Вопросы профилактики особо опасных инфекций  ежегодно  вносятся  на рассмотрение органов исполнительной власти (комиссия по чрезвычайным ситуациям при Краснопольском райисполкоме – протокол № 8 от 06.10.2021 г.),медицинского Совета. В 2021 г. заслушан  вопрос  с принятием соответствующего решения  «По вопросу профилактики бешенства и других зооантропонозных инфекций, готовности к работе в условиях  возникновения инфекционных заболеваний, на которые распространяются мероприятия по санитарной охране территории» (решение № 18 от 25.03.2021 г).   
	В соответствии с приказом УЗО от 28.03.2005 года №108 «Об организации специальной подготовки медицинских работников по карантинным, особо опасным и зоонозным инфекцонным заболеваниям» проводилась  ежеквартальная подготовка кадров медицинских работников к работе в условиях выявления ООИ. Подготовлено: врачей – 15 (100%),   средних - 75 (100%).
	Обследования на  холеру людей в 2021 году не проводились, т.к. отсутствовали  клинические и эпидемиологические показания.
Ежегодно в районный исполнительный комитетнаправляется информация    о выполнении Комплексного плана мероприятий по профилактике ГЛПС и лептоспироза, проводятся обучающие семинары с  медицинскими работниками по вопросам своевременной диагностики, лечения и профилактики туляремии и иерсиниозов, а также об эпидемиологической ситуации и о мерах профилактики лихорадки Ласса и сибирской язвы, вопрс заслушивается на медицинском совете.
Информационно-образовательная работа осуществляется путем размещения информационных материалов на сайте, в районной газете, распространением памяток и листовок.
Проведено социологического исследования, среди взрослого населения г.п. Краснополье в рамках профилактического проекта «Здоровые города и поселки» на тему: «Формирование здоровьеориентированного пространства как способа управления рисками здоровью населения». Согласно полученным в ходе анкетного опроса данным, на изучаемой административной территории курит 32% взрослого населения (среди мужчин – 47,7% курильщиков, среди женщин – 16,7%). Этот показатель выше, чем общеобластной (в целом в Могилевской области курит 29,2% взрослого населения).Больше всего курильщиков сосредоточенно в возрастной категории от 41 до 50 лет – курит 37,7%. Меньше всего курильщиков  - в возрасте от 18 до 30 лет (24,3%).Проведенное исследование показало также, что две трети респондентов  регулярно сталкиваются  с пассивным курением – 62,9% имеют курящих родственников. По профилактике табакокурения проводится целенаправленная работа, так за 2021 год проведено 8 групповых консультаций (охвачено 69 чел.), 76 индивидуальных; на сайте учреждения размещено 14 информационных материалов; прочитано 10 лекций (охвачено 81 чел.); 10 групповых бесед (охвачено 68 чел.); проведен 1 конкурс рисунков; оформлено 2 тематические выставки; оформлено 2 информационных стенда; произведен показ 10 видеоматериалов; осуществляется мониторинг выполнения постановления МЗ РБ от 03.11.2011 № 111 «О внесении дополнений и изменений в некоторые санитарные нормы, правила и гигиенические нормативы», контроль за исполнением Приказа № 710 «Об утверждении Инструкции о порядке осуществления действенного контроля за соблюдением запрета курения в организациях здравоохранения и на прилегающих к ним территориях и Примерного положения о комиссии по контролю за запретом курения в организации здравоохранения». Мероприятия по профилактике табакокурения включены в профилактические проекты, действующие на территории Краснопольского района – «Школа-территория здоровья», «Краснополье-территория здоровья», «Здоровые сотрудники-успешное предприятие». На территории района в 2021 году проведено 2 профилактических акции (С 18 по 25 ноября 2021 республиканскаяинформационно-образовательная акция по профилактике табакокурения, как фактора риска развития онкологических заболеваний»; республиканская информационно-образовательная акция «Беларусь – против табака» с 17.05.2021 по 06.06.2021), проведены Единые дни здоровья - «31 мая – Всемирный день без табака», «7 апреля – Всемирный день здоровья», «15 мая – Международный день семьи» и др. Все мероприятия проходят в тесном взаимодействии с учреждениями и организациями района, отдельно следует отметить межведомственное взаимодействие с отделом по образованию, спорту и туризму, отделом идеологической работы, и по делам молодежи, соцзащите. Проведен с заинтересованными ведомствами «Круглый стол» (БРСМ, отдел по образованию, спорту и туризму, соцзащита и др.). Специалистами райЦГЭ разработано и тиражировано 3 памятки «Бросай курить», «Советы курильщикам», «Сердце нужно беречь!» (общий тираж 600 экз.). В учреждения и организации района представлены электронные макеты данных ИОМ.
Решением Краснопольского райисполкома № 22-19 от 02.10.2011г. зонами свободными от курения определены - Городской стадион, городской сквер городского поселка Краснополье.
	С 2020 года  на территории Краснопольского района реализуется Комплексный план по реализации в 2020-2024 годах профилактического проекта «Краснополье -здоровый город»(Решение Краснопольского райисполкома № 2-35 от 24.01.2020 года). 
Определен состав координационной группы управления проектом.
	С целью повышения ответственности субъектов социально-экономической деятельности по улучшению здоровья и обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в 2021 году Краснопольским районным Советом депутатов и Краснопольским районным исполнительным комитетом изданы следующие локальные нормативные правовые акты:
- на рассмотрение в Краснопольский райисполком вынесено 2 вопроса с принятием решения, а именно «Об организации качественного, безопасного и сбалансированного питания в учреждениях образования района (дважды в мае и сентябре 2021 года)  «О проведении ежегодной иммунизации против гриппа населения Краснопольского района», «Об изменении решения Краснопольского районного исполнительного комитета от 6 ноября 2020г. № 22-41»;
- на заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям при Краснопольском райисполкоме рассмотрен вопрос «О выполнении Комплексного плана мероприятий по профилактике бешенства на территории Краснопольского района на 2019-2023 годы;
- на заседании постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджету, финансам и налогообложению районного Совета депутатов рассмотрен вопрос по водоснабжению (решение от 20.05.2021 № 2-1 «О санитарно-техническом состоянии источников водоснабжения, качестве питьевой воды и работе субъектов хозяйствования   по ее улучшению»), выполнение указанного решения рассмотрено в декабре 2021 года (решение от 24.12.2021 № 4-1 «О выполнении решения постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджету, финансам и налогообложению Краснопольского районного Совета депутатов от 20 мая 2021 г. № 2-1 «О санитарно-техническом состоянии источников водоснабжения, качестве питьевой воды и работе субъектов хозяйствования   по ее улучшению»);
- на внеочередном заседании президиума Краснопольского районного Совета депутатов рассмотрен вопрос по благоустройству и наведению порядка на земле на территории Краснопольского района за 9 месяцев 2021 года (решение № 11-1 от 28.10.2021);
- на заседании постоянной комиссии по аграрным вопросам, проблемам чернобыльской катастрофы, экологии и природопользованию при Краснопольском райисполкоме рассмотрена информация о выполнении решения от 10.04.2020 № 2-2 «Соблюдение правил охраны труда и санитарно-эпидемиологического законодательства на объектах ОАО «Краснопольский»;
- вопросы благоустройства неоднократно рассматривались на заседании районного штаба по благоустройству (протоколы штаба от 13.08.2021 №15, от 28.07.2021 № 13, от 23.07.2021 № 12, от 23.06.2021 № 10 и т.д.); 
- вопросы санитарно-бытового обеспечения, прохождения обязательных медицинских осмотров рассматривались на заседании комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Краснопольском райисполкоме (протоколы от 26.02.2021 №2, от 21.04.2021 №4, от 29.06.2021 №6, от 26.10.2021 № 8 и т.д.).
Ежеквартально вопрос по организации питания в учреждениях образования района рассматривается на совещании у заместителя председателя райисполкома с приглашением всех заинтересованных.
Рассмотрены актуальные вопросы по организации противоэпидемических мероприятий по коронавирусной инфекции в Краснопольском районе с участием всех заинтересованных на  заседаниях штаба по минимизации рисков распространения коронавирусной инфекции и организации оказания помощи населению Краснопольского района  с вынесением протоколов поручений от 15.03.2021, 14.04.2021, 13.09.2021, 07.10.2021.
На медицинском Совете при главном враче района рассмотрен вопрос «Анализ инфекционной заболеваемости в Краснопольском районе за 2020 год» с принятием решения.	
	Для заслушивания на комиссии по ФЗОЖ контролю за неинфекционными заболеваниями, профилактики пьянства, алкоголизма, наркомании и потребления табачных изделий вынесены вопросы санитарной службой вынесены вопросы:
	- О ходе выполнения мероприятий подпрограммы 5 «Профилактика ВИЧ-инфекции ГП «Здоровья народа и демографическая безопасность»;
	- О ходе выполнения подпрограммы 2 «Профилактика неинфекционных заболеваний»;
	- О прохождении обязательных и внеочередных медицинских осмотров.









